

台5月開放陸客「高端團」

每日人數無上限 不列個人遊配額

香港文匯報訊 據《經濟日報》報道，去台灣的旅客量連年成長，去年已達991萬人次，「交通部」設定今年旅客量為1,050萬人次，並將全力拉升旅遊品質，其中到台灣旅客量最多的陸客，計劃5月開放大陸消費高、品質優的「高端團」到台旅遊，每日人數不限，也不放在目前團客每天5,000人的配額中。

據悉，「交通部」觀光局訂定的「高端團」標準是，團費無上限，但到台旅遊住宿須五星級飯店，午、晚餐每人餐費在2,000元以上，全程無購物行程，開放旅客自由消費，接待旅行社的遊覽車必須是五年內新車，且每天行程不超過250公里。

需預付七成團費

另外，因高端團的團費相當高，為避免發生大陸旅行社拖欠台灣旅行社團費，影響台灣旅行社正常運作，觀光局首開先例，要求大陸高端團出發前，大陸組團社必須先支付七成團費給台方接待的旅行社，否則不得來台。官員表示，現在大陸商務客來台平均每天消費

金額為350美元，觀光局預估「高端團」消費金額將超過商務客。

「交通部長」陳建宇表示，來台旅客量今年可破千萬，量已不是問題，今年努力重點放在提升旅遊品質上，現已決定開放大陸高端團來台，因為高端團的成員素質好，消費能力也強，來台旅遊對經濟有正面幫助。此外，現在來台的大陸團客優質團與一般團佔比約五比五，未來希望拉高優質團的比例。

觀光局官員補充說，金字塔頂端的高端團旅客量不會太多，故開放初期沒有人數限制，而為了讓高端團的旅客不必長時間排隊申請來台證件，將建議「行政院」不要將高端團納入每天的配額



陸客參觀台北故宮博物院並拍照留念。

資料圖片

中，此案近日就會由「交通部」行文「行政院」，「行政院」同意後轉發給「內政部」「移民署」，即可正式對外宣布實施日期。

官員表示，在優質團部分，現在已經慢慢拉高比例，觀光局目標是希望可以佔每天配額5,000人的三分之二，一般團則降至三分之一。

7千信眾祭「海峽醫神」



7,000信眾共祭「海峽醫神」保生大帝。

本報福建傳真

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報道）來自兩岸的近7,000名宮廟代表及信眾，昨日匯聚福建廈門海滄青礁慈濟祖宮，共祭「海峽醫神」保生大帝。當日，第八屆海峽兩岸（廈門海滄）保生慈濟文化旅遊節揭幕。

據青礁慈濟宮理事會理事顏洪壽介紹，青礁慈濟宮奉祀的是北宋著名「醫神」保生大帝（又稱「大道公」）吳本，距今已有近千年的歷史，兩岸慈濟宮都以此為祖宮。在台灣，保生大帝是第二大信仰，有信眾500多萬，廟宇370多座，僅次於媽祖。2011年，青礁慈濟宮被國台辦授予海峽兩岸交流基地，首個閩台中醫藥博物館亦坐落此內。

海博會促兩岸紡織業聯姻



圖為「海博會」現場人潮湧動。黃瑤瑛 攝

香港文匯報訊（記者 黃瑤瑛 泉州報道）昨日，第十八屆海峽兩岸紡織服裝博覽會（以下簡稱「海博會」）在中國休閒服裝名城——福建石獅開幕，產業跨界合作，聯姻電商終端，成為展會風向標。

據悉，本次海博會以「兩岸、規模、專業、休閒、時尚」為主題，展覽面積超過5萬平方米，市場交易區超過45萬平方米，台灣紡織業拓展會成為主辦方之一。展會的台灣元素豐富：作為歷屆展會亮點的「台灣館」，展示面積進一步擴大；舉辦台灣功能性紡織品推介會、台灣時尚品牌聯合發佈會等大型經貿活動；福建30多家大中型紡織企業和20多家台灣功能性面輔料企業對接，推動兩岸業界在面料業、紡織機械業和市場建設方面的合作共贏。

朱立倫：國民黨會推出最有利人選



朱立倫昨日談到2016「大選」時說，國民黨一定可以推出對台灣、對國民黨最有利的候選人。

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨主席朱立倫昨日談到2016「大選」時說，從20日開始就可以看到，國民黨一定可以推出對台灣、對國民黨最有利的候選人。

朱立倫上午出席「『中華民國』婦女聯合會」成立65周年會慶大會前，回答媒體詢問基層仍希望他回心轉意參選2016「大選」時表示，「我想同樣的話不需要再說，最重要的還是從20日開始領表，希望所有有心為台灣服務的同志，趕快表達意願，然後共同參與，讓大家看見國民黨展現出新的氣勢。

談到如果黨內都沒有人參選，可能會徵召朱立倫參選2016「大選」，朱立倫離場時再度表示，大家放心，從20日開始就可以看到，國民黨一定可以推出最能對台灣、對國民

黨有利的候選人，他一定希望往這個方向來努力，「等一下你們可以問一下我們的洪副院長」。

郝龍斌：尊重當事人決定

另外，媒體詢問朱立倫看起來心意已決，不參選2016「大選」，國民黨副主席郝龍斌表示，當然尊重所有人是否參選的決定。

由於之前曾在廣播電台專訪時說過朱立倫為這件事陷入長思考，郝龍斌昨日表示，尊重當事人自己的決定，也尊重朱立倫的決定。

至於電台專訪時為何說朱立倫陷入長思考，郝龍斌說，當時是說這件事朱立倫有新北市長的承諾，還有黨主席的承擔，所以朱立倫一定要苦思，「用他的智慧解決這些問題」。

我是他的眼

一位佝僂腰身的老人韋桂義和她雙目失明的丈夫黃福能，30年來，靠着一根竹杖相牽，行走在街頭鬧市、山間小路，那份愛的溫馨成為廣西東蘭縣隘洞鎮街頭一道獨特的風景。「我是他的眼睛，他是我的全部！」韋桂義說。

■《河池日報》



韋桂義用竹竿牽引着黃福能過馬路。網上圖片

夫妻倆蹲在路邊商量着要購買的物品。網上圖片

桂婦竹牽夫卅載



黃福能和韋桂義行走在回家的盤山路上。網上圖片

55年前，隘洞鎮板老村林龍屯25歲的黃福能，被同村納條屯21歲韋桂義的美麗、善良所吸引，經村中長輩牽線，兩人結為夫妻。結婚那天，黃福能對妻子說：「我管你這輩子了。」韋桂義說：「這輩子我也就依靠你了。」為了這句承諾，55年來，他們雖然沒有生育兒女，但夫妻倆不離不棄、相濡以沫，用行動詮釋了愛的真諦。

上世紀八十年代 夫患眼疾漸失明

居住在大石山深處的黃福能、韋桂義夫婦，靠耕種石縫間的幾分薄地和飼養雞鴨為生，一輩子清貧度日，到過最遠的地方就是

隘洞鎮街上。因為沒有子女，夫妻倆享受農村五保待遇。

1985年，黃福能患了眼疾，雙目逐漸失明。從那時起，韋桂義就成了黃福能的眼睛，用一根竹竿牽着他走了近30年的路，把一路風景和人情世故細細訴說給他聽。韋桂義不識字，也不會算賬，黃福能就成了韋桂義的「賬房先生」，每次上街買賣東西，韋桂義就把價錢說給黃福能聽，由他來算賬，再進行買賣。這對老人靠着一根竹竿「牽手」，時常行走在隘洞鎮街上，或不時地說悄悄話，或相互拌嘴。

55年來，韋桂義對丈夫言聽計從、不離不棄。「我是他的眼睛，他是我的全部！」韋桂義說。

寧夏現57年前周恩來簽署獎狀

在寧夏隆德縣神林村神林村委會，至今仍保存着一張57年前由周恩來總理簽署、國務院頒發的獎狀。這張獎狀見證了神林村的歷史變革，為研究當地經濟文化提供了重要資料。

在神林村村委會，副主任李泰山抱出一塊用絲綢包裹的牌匾。牌匾用木頭製作，內鑲獎狀，上面寫着「國務院獎狀：獎給農業社會主義建設先進單位，寧夏回族自治區隆德縣沙塘人民公社十營」。時間為1958年12月，落款由時任國務院總理周恩來簽署。

獎狀見證了神林村的歷史變革。網上圖片

比基尼女2000米高空練貓步

昨日，在環球比基尼小姐大賽華中區總決賽前夕，10位美女身穿比基尼、腳踏高跟鞋在河南洛陽一景區海拔2,000多米的懸空棧道上走貓步，練膽量、功力，演繹了罕見的一幕。

在寬度僅一米多的懸空棧道上，10位美女身着紅色比基尼，整齊列隊，走貓步，擺造型，觀者膽戰心驚，美女們卻泰然自若。有的干脆脫掉鞋子，赤腳走在坑窪不平的石板路上，以求磨練。

比基尼美女2000米高空練習貓步。網上圖片

■中新網

雲南村民祭3200年「茶王」

17日，被譽為「茶鄉」的雲南鳳慶縣舉行了「祭茶王」古茶樹祭祀儀式，當地少數民族村民用他們最傳統的方式祭拜了樹齡高達3,200多年的古茶樹，祈求今年風調雨順、茶葉豐收。

據了解，這顆「錦繡茶王」古茶樹生長在鳳慶縣小灣鎮錦秀村，海拔2,245米，茶樹樹幹直徑足有1.84米，8個人才勉強圍得起來。經國內外茶葉專家多次鑒定，這棵大茶樹的樹齡已達3,200年以上，是目前世界上發現的最古老最粗大的栽培型古茶樹。當地老百姓認為，古茶樹是神，摘一片能治百病，折一枝卻能傷身，村裡每年都會舉辦形式多樣的祭拜活動。

樹齡高達3,200多年的「錦繡茶王」。李茜茜 攝

當地茶農用最傳統的方式祭拜「茶王」。李茜茜 攝

葉選寧習字展 草書為主

昨日，「晴耕雨讀·葉選寧習字展」在廣東省美術館隆重開幕，年近八旬且以輪椅代步的葉選寧攜夫人一起出席開幕式。據悉，這也是葉選寧練習書法作品以來首次大規模的書法作品展示。開幕式現場，參觀者接踵而來。

葉選寧為葉劍英元帥之子，他經歷獨特，早年習顏、柳，後喜行草書，行書以宋四家為依托，草書主要研習懷素、張旭、鮮于樞、毛澤東書法。

據廣東省美術館館長羅一平介紹，此次展出了葉選寧120餘幅作品，以草書為主，輔以隸書。其展出作品形式多樣，內容含閩儒道經典名句、唐詩宋詞元曲以及作者自作詩等。

然，近年來，他的書法創作更偏重於着傳奇崛與心性的和合，往往出新意於法度之中，寄妙理於豪放之外。

記者胡若璋廣州報道



77歲葉選寧(前左二)攜夫人出席個人習字展。本報廣州傳真



昨日，第32屆濰坊國際風箏會暨萬人風箏放飞表演在山東省濰坊市浮煙山國際風箏放飞場舉行，國內外風箏高手匯集一堂各顯身手，各式各樣的風箏在空中爭奇鬥豔，吸引了眾多觀眾。新華社